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Tisková zpráva Českého nadačního fondu pro Vydru – Ekocentra Vydra, Třeboň, 7. 4. 2026 

Projekt „Přesun Domu přírody Třeboňska“ dostal zelenou. Část historického areálu bývalých 

jatek v Třeboni se promění v moderní návštěvnické středisko zaměřené na ochranu přírody a 

podporu udržitelného turismu. 

Projekt na přesun Domu přírody Třeboňska, který byl finančně podpořen v Programu švýcarsko-

české spolupráce „Udržitelný turismus a podpora biodiverzity“, a také Jihočeským krajem a 

městem Třeboň, získal stavební povolení. Nové moderní návštěvnické centrum tak do konce roku 

2028 vznikne v areálu bývalých jatek, kde dnes sídlí realizátor projektu, Český nadační fond pro 

vydru – Ekocentrum Vydra. Hlavním cílem je napomoci dlouhodobě snižovat negativní dopady 

turismu v přírodně nejcennějších a zranitelných lokalitách v CHKO a Biosférické rezervaci 

Třeboňsko. 

 

Nový Dům přírody Třeboňska se prostřednictvím široce pojatých osvětových aktivit stane centrem 

komunikace důležitých ochranářských témat s obyvateli i návštěvníky regionu. Interaktivní expozice, 

moderní nástroje pro práci s veřejností, jako jsou digitální průvodce, atraktivní vzdělávací programy 

pracující na principu místně zakotveného učení zaměřené na pestré cílové skupiny či spolupráce 

s vydavateli cyklo- a turistických map, které budou motivovat k návštěvě méně zatížených míst - to vše 

je součástí projektu. Hlavní myšlenku vysvětluje ředitelka Českého nadačního fondu pro vydru, který 

je realizátorem a budoucím provozovatelem Domu přírody Třeboňska, Klára Černá: „Cesta 

k efektivnější ochraně přírodně cenných lokalit na Třeboňsku a omezení negativního vlivu turismu na 

krajinu, živočichy a rostlinstvo nevede skrze represi, ale přes podporu citlivosti a vzdělávání 

návštěvníků všech věkových kategorií. A právě zvyšování informovanosti a posilování vědomí společné 

odpovědnosti za zachování unikátního přírodního dědictví bude náplní naší práce“. Nový Dům přírody 

v Jateční ulici se stane moderním nástupcem toho stávajícího. Ten před 16 lety vznikl jako vůbec první 

zařízení tohoto typu v ČR. Aktuálně sídlí v prostorách třeboňského zámku a hrozí jeho uzavření. 

Kromě výše uvedených donátorů, bez nichž by realizace tříletého projektu v celkové hodnotě takřka 90 

mil. Kč nebyla možná, se plánované aktivity opírají rovněž o funkční partnerství s Agenturou ochrany 

přírody a krajiny (AOPK ČR – především Správou CHKO Třeboňsko) a neziskovými organizacemi 

Místní akční skupina Třeboňsko, o.p.s. a Turistická oblast Třeboňsko, z. s.  

V rámci projektu proběhne rozsáhlá rekonstrukce části historického areálu bývalých jatek. „Ve vnitřních 

prostorách návštěvníci v budoucnu užasnou nad historií zdejší krajiny a jejími přírodními krásami díky 

nové moderní expozici, součástí interiérů budou i malý kinosál a badatelna určená návštěvníkům i pro 

realizaci vzdělávacích programů. Venkovní část bude obnášet návštěvnickou relaxační zónu a zábavně 

vzdělávací prvky na přilehlém nádvoří, podobně tomu bude také v přírodní zahradě u Zlaté stoky. Pod 

taktovkou Českého nadačního fondu pro vydru bude nadále fungovat i stávající záchranná stanice a její 

Expozice zvířat s příběhem“, dodává ředitelka Černá na závěr. 

Kontakt pro novináře: 

Ing. Klára Černá, ředitelka, tel.: 606 077 757, e-mail: kcerna@ekocentrumvydra.cz 

Fotografie ke stažení na www.ekocentrumvydra.cz (O nás/ O nás v médiích). 
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